

## Primeras Planas Locales

### Rechaza el PRI tenencia

El presidente estatal del PRI, Eduardo Almaguer, descartó ayer el regreso del impuesto sobre tenencia vehicular en Jalisco, como se habría propuesto a algunos legisladores locales para incluirlo en la Ley de Ingresos del Estado del 2013. El líder priista aseguró que antes que pensar en nuevos impuestos, su partido apoyará políticas de austeridad gubernamental para allegarse de recursos. "No hay una petición formal (de crear la tenencia estatal), yo no conozco una propuesta al respecto, platicué con el coordinador de los diputados el día de ayer (jueves) y no hay en el Congreso ninguna solicitud en ese sentido", dijo el dirigente tricolor. "Nosotros hemos planteado con mucha claridad que antes de buscar algún medio recaudatorio para resolver algún problema..."

[Ver nota completa](#)

### Se justifica la deuda: Vielma

Por la madrugada de ayer el cabildo de Zapopan aprobó una línea de crédito por 300 millones de pesos para que ejerza la siguiente administración, pues la del ahora alcalde, Héctor Vielma Ordóñez, ya está en las últimas horas. La discusión que comenzó poco antes de la media noche del pasado jueves terminó en las primeras horas de ayer, en lo que fue la última sesión del cabildo zapopano. Entrevista al respecto ayer, el alcalde, Héctor Vielma Ordóñez informó que no es mayor deuda: "A quien se va a beneficiar es a la ciudad, y yo soy el responsable, y tengo que dejar la oportunidad a la siguiente administración para que eche a andar los proyectos que necesita si es que así lo decide, porque lo que se aprobó no fue deuda, fue una línea de arrendamiento puro, un financiero que puede usarlo o no usarlo, no se adjudicó, ni se contrató nada con nadie".

[Ver nota completa](#)

### Reforma laboral no toca a sindicatos

EL INFORMADOR  
DIARIO INDEPENDIENTE

El Pleno de la Cámara de Diputados aprobó anoche en lo general el proyecto de reforma laboral sin tocar a los sindicatos, aunque sí avaló regular el outsourcing, el pago por horas y el contrato por temporadas. Al cierre de esta edición el cuerpo colegiado discutía el dictamen que emitió la Comisión de Trabajo en lo particular. Los priistas se encargaron de que el articulado que contemplaba la democratización sindical, proyecto del Ejecutivo que defendían el Partido Acción Nacional (PAN) y el Partido de la Revolución Democrática (PRD), no subiera al Pleno, ya que lo frenaron en la sala de comisión La Iniciativa Preferente enviada el primero de septiembre por el Presidente Felipe Calderón planteaba que los líderes sindicales fueran elegidos a través del voto libre y secreto...

[Ver nota completa](#)

### Se consuma reforma laboral

La Jornada  
Jalisco

El surrealismo rondó la Cámara de Diputados: una ovación de priistas y panistas acompañó la aparición, en el balcón sur, de los integrantes de la mesa directiva, quienes se llevaron a los altos del salón el micrófono que diputadas del PRD les quitaron en la tribuna, en un intento por frenar la reforma laboral. ¡Se reanuda la sesión!, exclamó desde el balcón el presidente de la mesa directiva, Jesús Murillo Káram (PRI). Con ese lance, Murillo, Fernando Bribiesca –hijo de Marta Sahagún– (Panal) y el panista José González Morfín rompieron la toma de la tribuna a la que un ala del PRD recurrió contra el acuerdo que su coordinador, Silvano Aureoles Conejo, amarró con el PRI para protestar, pero sin impedir que se desarrollara la sesión. Al final, la mayoría PRI-PAN aprobó el dictamen en lo general y después se dedicó a desechar todas las propuestas...

[Ver nota completa](#)

### Votan 351 a 130 por la reforma laboral

MILENIO  
Diario Jalisco

Pese a la toma de la tribuna parlamentaria y en una inédita sesión dirigida desde un balcón en el recinto de San Lázaro, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general el proyecto de reforma laboral con 351 votos a favor, 130 en contra y diez abstenciones. Las bancadas de PRI, PAN y PVEM votaron a favor del dictamen presentado por la Comisión de Trabajo; el PRD, PT y Movimiento Ciudadano lo hicieron en contra, y Nueva Alianza optó nuevamente por la abstención. El coordinador de los diputados por el Movimiento Ciudadano, Ricardo Monreal, acusó a los legisladores de PAN y PRI de "estar actuando con irresponsabilidad" por buscar aprobar la reforma laboral.

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- Al menos 18% de la ciudad, casi una quinta parte, está asentada sobre rellenos, zonas modificadas para dar paso a las colonias: IITEJ.
- De los 125 alcaldes de Jalisco, 110 dejarán el cargo este domingo sin haber dejado dinero para pagar los últimos salarios de sus empleados: Ricardo Serrano Leyzaola.
- Más de un millón de jaliscienses víctimas de la delincuencia en un año: Envipe 2012. Cada una de las víctimas en Jalisco sufrió en promedio 1.2 delitos y en el 90% de los crímenes cometidos en la entidad se causó un daño.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- El presidente Felipe Calderón aseguró que México es líder en América en Patrimonio Cultural de la Humanidad y cuarto lugar con mayor oferta cultural a nivel mundial.
- El robo de vehículos y autopartes se aceleró en el último año. En 2011, esos ilícitos representaban el 12.1 por ciento del total de los delitos cometidos. Este año constituyen el 14 por ciento.
- Con toma de tribuna de por medio, con 351 votos a favor, 130 en contra y 10 abstenciones, se aprobó en lo general la iniciativa que modifica el Artículo 123 constitucional. La ley laboral sufrió modificaciones luego de 42 años sin cambios.

#### PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		18°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		26°C
Ciudad Guzmán, JAL		16°C
Colotlán, JAL		15°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		18°C
Jalostotitlán, JAL		14°C
La Barra de Navidad, JAL		26°C
Lagos de Moreno, JAL		16°C
Ocotlán, JAL		18°C
Puerto Vallarta, JAL		24°C
San Julián, JAL		15°C
San Miguel el Alto, JAL		14°C
Tala, JAL		18°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		18°C
Tlaquepaque, JAL		18°C
Tomatlán, JAL		24°C
Zapopan, JAL		18°C

## Aprueban la Ley desde el ¡balcón!



De forma inédita, desde uno de los balcones del Palacio Legislativo de San Lázaro se dirigió ayer la sesión en la que se aprobó la reforma laboral. El PRI mostró el colmillo y la experiencia legislativa a fin de aprobar los cambios a la Ley Federal del Trabajo. Se avaló la regularización del "outsourcing", los contratos temporales y restringir los salarios caídos, que fueron propuestos como iniciativa preferente por el Presidente Felipe Calderón, que contaron con el aval de los priistas, que serán Gobierno a partir del 1 de diciembre. A las 14:50 horas, en el salón de plenos, cuando se ponía a votación una propuesta de moción suspensiva...

[Ver nota completa](#)

## Votan 351 a 130 por la reforma laboral



Pese a la toma de la tribuna parlamentaria y en una inédita sesión dirigida desde un balcón en el recinto de San Lázaro, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general el proyecto de reforma laboral con 351 votos a favor, 130 en contra y diez abstenciones. Las bancadas de PRI, PAN y PVEM votaron a favor del dictamen presentado por la Comisión de Trabajo; el PRD, PT y Movimiento Ciudadano lo hicieron en contra, y Nueva Alianza optó nuevamente por la abstención. El coordinador de los diputados por el Movimiento Ciudadano, Ricardo Monreal, acusó a los legisladores de PAN y PRI de "estar actuando con irresponsabilidad"

[Ver nota completa](#)

## Aprueban ley laboral



Ante la toma de tribuna de la Cámara de Diputados, la Mesa Directiva habilitó, en un hecho histórico, el palco derecho del recinto para reanudar la sesión donde se aprobó la reforma laboral, enviada en su calidad de preferente por el presidente Felipe Calderón. La iniciativa fue avalada en lo general por 351 votos del PRI, PAN y Partido Verde Ecologista de México (PVEM), frente a los 130 votos en contra del PRD, PT y Movimiento Ciudadano; hubo diez abstenciones de Nueva Alianza. Cerca de las dos de la tarde, 40 legisladores perredistas ocuparon la tribuna de San Lázaro para tratar de evitar la votación. El bloqueo duró tres horas y media. Sin embargo, la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados...

[Ver nota completa](#)

## Aprueban en lo general la Reforma Laboral



El Pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general el dictamen de Reforma Laboral con 351 votos a favor del PRI, PAN y PVEM; 130 en contra del PRD, PT y MC, y 10 abstenciones de Nueva Alianza. El documento deja intactos preceptos como: contratos colectivos de trabajo; derecho de huelga; transparencia sindical. Además, el Pleno camarál avaló el outsourcing; pago por horas; contratos a prueba; capacitación inicial; despidos mediante notificación; pago de salarios vencidos a 12 meses; plazas a quien acredite productividad. También regula el trabajo en las minas; y tipifica como delito el trabajo de menores de 14 años fuera del círculo familiar.

[Ver nota completa](#)

## Avalan reforma sin tocar a sindicatos



El pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general el dictamen de reforma laboral que contempla, entre otros puntos, la regulación del outsourcing subcontratación, el pago por hora, nuevas modalidades de contratación y la limitación a un año del pago de salarios caídos. De última hora, los legisladores avalaron un candado al outsourcing, mientras que la propuesta de democratizar y transparentar a los sindicatos y sus líderes quedó fuera de la reforma. Los diputados reservaron artículos en lo particular, que se mantenían discutiendo durante la noche y parte de la madrugada de hoy.

[Ver nota completa](#)

## Aprueban la reforma laboral, pese a toma de tribuna por el PRD



Silvano Aureoles se disculpa con Beltrones; "te paso todo, eso no", responde el priista. El Frente Legislativo presentó moción suspensiva para regresar el dictamen a comisiones. El surrealismo rondó la Cámara de Diputados: una ovación de priistas y panistas acompañó la aparición, en el balcón sur, de los integrantes de la mesa directiva, quienes se llevaron a los altos del salón el micrófono que diputadas del PRD les quitaron en la tribuna, en un intento por frenar la reforma laboral.

[Ver nota completa](#)

## Aprueba reforma laboral el Pleno de los diputados



Con toma de tribuna de por medio, con 351 votos a favor, 130 en contra y 10 abstenciones, se aprobó en lo general la iniciativa que modifica el Artículo 123 constitucional. La ley laboral sufrió modificaciones luego de 42 años sin cambios. Con 351 votos a favor, 130 en contra y 10 abstenciones se abrió la discusión en lo particular, con 261 reservas. Con 351 votos del PRI, PAN y PVEM a favor, 130 del PRD, Movimiento Ciudadano y PT en contra, y 10 abstenciones de Nueva Alianza, la Cámara de Diputados aprobó ayer en lo general la reforma laboral, que dejó intactos los esquemas de los contratos colectivos, el derecho de huelga y la vida interna de los sindicatos.

[Ver nota completa](#)

## Aprueban diputados ley laboral en lo general



Luego de 42 años de vigencia, la Cámara de Diputados aprobó en lo general y con el voto mayoritario del PRI, del PAN y del Partido Verde, reformas a la Ley Federal del Trabajo con lo cual se establecen nuevas modalidades de contrataciones, como el pago por hora, la regulación de los outsourcing con lo que se obliga a los patrones otorgar seguridad social a los empleados, así como los despidos injustificados. Tras una acalorada discusión con los legisladores del Frente Legislativo de Izquierdas, los priistas, panistas y pevemistas se impusieron y aprobaron el dictamen con 351 votos a favor, 130 en contra y 10 abstenciones...

[Ver nota completa](#)

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.12	DÓLAR	12.86	12.86	INFLACIÓN	4.57
CETE 91 DIAS	4.25	EURO	1.29	1.29	MEZCLA	100.81
TIE 28 DIAS	4.81	LIBRA E.	1.62	1.62	PETRÓLEO WTI	91.85
TIE 91 DIAS	4.82	YEN	77.89	77.94	ORO (LONDRES)	1,763.00
BONO 10 AÑOS	1.70	REAL	2.02	2.03	PLATA (LONDRES)	33.95
BONO 30 AÑOS	2.86	FRANCO	0.94	0.94		

# Temas Destacados Locales

## Edificada sobre rellenos, 18% de la ciudad – El Informador

- La urbanización y construcción de vivienda durante la segunda mitad del siglo XX en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) ha ido en detrimento del paisaje y la topografía natural de la Perla Tapatía. Al menos 18% de la ciudad, casi una quinta parte, está asentada en zonas modificadas para dar paso a las colonias, según un estudio que ventila el Instituto de Información Territorial del Estado de Jalisco (IITEJ).
- El documento detalla que los municipios cuya superficie ha resultado más afectada son, en ese orden, San Pedro Tlaquepaque, Zapopan y Guadalajara. La modificación ambiental es grave y, de acuerdo con esa dependencia, también irreversible, ya que esas zonas fueron alteradas y rellenadas con cualquier tipo de material, como basura y escombros. Esto, además, las hace vulnerables a accidentes como desplazamientos y hundimientos.
- En Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá y El Salto existe una superficie exacta de seis mil 126 hectáreas de antiguas barrancas, cauces naturales, depresiones, humedales y laderas, que han sido modificados por arroyos cubiertos, problemas de desagüe, arroyos urbanizados, obturación de salida natural, urbanización de partes altas de subcuencas, problemas en la infraestructura pluvial y barrancas rellenadas, entre otros.

## El SIAPA invertirá en 2013 cerca de 500 MDP en obras – El Informador

- En 2013 el Sistema Intermunicipal del Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) invertirá cerca de 500 millones de pesos en obras como colectores, infraestructura hidráulica y para dotar del líquido a 52 colonias con las que se tiene una deuda, tras el fallido programa "Todos con Agua".
- Sin embargo, sería hasta 2014 cuando se tiene previsto terminar con el rezago en el abasto de agua en la metrópoli. El presidente del Consejo de Administración del SIAPA, Francisco Ayón López, dijo que pretenden en un par de años alcanzar "100% de cobertura de estos cuatro municipios en cuanto agua potable y alcantarillado".
- De los alrededor de 490 y 500 millones de pesos que se invertirá en infraestructura hidráulica el año entrante, 240 millones de pesos serían recursos que obtendrá el organismo por la eliminación de subsidios. El monto se duplicará con una aportación federal peso a peso, informó el alcalde tapatío.
- En lo que sería la última sesión del Consejo de Administración del SIAPA con las actuales autoridades municipales, Ayón López mencionó que ya tienen completo el anteproyecto de tarifas y seguirán trabajando en el convenio entre autoridades municipales y estatales, encaminado a que la administración del organismo del agua pase a gobierno de Jalisco.

## Acuerdan crear padrón para acceso gratuito de tonaltecas por caseta – El Informador

- El subsidio al peaje que otorga Gobierno del Estado a habitantes de fraccionamientos tonaltecas que utilizan la caseta de cobro de "El Cortijo", ubicada en la autopista a Zapotlanejo, será sustituido por un mecanismo definitivo para que mediante un padrón, residentes y trabajadores inscritos utilicen sin costo dicho acceso.
- La próxima semana dará inicio el proceso de empadronamiento de los vecinos y trabajadores de la zona, el cual está programado que termine en un mes. Será condición necesaria estar incluido en el padrón del programa, para poder disfrutar de los beneficios que se otorgarán, informó el Centro Jalisco de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y detalló que el acuerdo lo tomó esta instancia, los gobiernos del Estado,

el de Tonalá, y Red Carretera de Occidente (RCO).

- De acuerdo con la dependencia federal, los detalles del proceso de empadronamiento se comunicarán oportunamente a los usuarios del acceso "El Cortijo", el trámite no tendrá ningún costo.
- Paralelamente, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, el Gobierno del Estado y la Concesionaria están trabajando de forma coordinada para dotar a la zona de alternativas viales nuevas que solucionen las carencias actuales y promuevan la movilidad y el desarrollo de la región, añadió.

## La Primavera, bondad y responsabilidad compartida – El Informador

- El Bosque La Primavera tiene una extensión de 35 mil hectáreas, equivalente a la mitad de Guadalajara y es un área estratégica para la supervivencia de los habitantes de la Ciudad debido a sus funciones ecológicas. Su formación es de origen volcánico y debido a su conformación es una esponja que filtra eficientemente la lluvia a los acuíferos subterráneos.
- El agua infiltrada anualmente asciende a 276 millones de metros cúbicos, equivalente a 70% del agua que consume Guadalajara. El hecho de estar ubicada al sur poniente de la Ciudad, convierte a La Primavera en un filtro purificador del aire que entra, ya que 48% del tiempo, el viento proviene del poniente y de diciembre a marzo más de 80% del tiempo, el aire entra por esta zona, precisamente cuando los índices de contaminación atmosférica son más altos.
- El bosque es predominantemente de pino y encino pero debido a los nacimientos de agua termal se desarrollan comunidades de especies tropicales a lo largo de los arroyos, contrastando con el paisaje de montaña. Ahí habita una enorme cantidad de aves, reptiles y mamíferos, siendo los más destacados algunos felinos observados recientemente, quienes confirman el buen estado de la fauna como punta importante de la cadena alimenticia.
- A pesar de las importantes funciones del Bosque, la falta de planeación y la depredación se han convertido en sus principales enemigos. La Primavera no cuenta con un Plan de Manejo a la altura de la importancia del sitio y en gran medida debido a esto no recibe fondos nacionales ni internacionales, subsistiendo de raquíticos recursos municipales y estatales.
- Más de 60% de la propiedad es privada, 30% ejidal y solo 10% pertenece al Gobierno del Estado.

## Cumple 12 años el CRIT de Occidente – El Occidental

- Llega el Centro de Rehabilitación Infantil Teletón de Occidente (CRIT) a su doceavo aniversario, este centro que brinda atención especializada a niños y niñas con discapacidades diferentes ha devuelto la ilusión, la esperanza pero sobretodo una mejor calidad de vida a los pequeños y sus familias.
- El CRIT de Occidente fue el segundo a nivel nacional después del Estado de México, éste inició atendiendo a un total de mil familias, sin embargo poco a poco y gracias al apoyo y los donativos de los ciudadanos, hoy se brinda la atención a más de tres mil 500 familias.
- Al respecto, el director general del CRIT, José Ruiloba Madero, detalló: "Iniciamos esta gran aventura sin saber a dónde nos iba a llevar, ni cómo nos iba a llevar, hoy estamos a punto de inaugurar el centro número 20, además en Querétaro se abrirá un hospital para niños con cáncer, todo eso es Teletón y el enorme crecimiento que ha tenido", explicó.
- "Lo mejor del amor y lo mejor de la ciencia al servicio de la vida", es el lema que ha motivado durante 12 años a colaboradores, médicos, terapeutas, psicólogos e integrantes de dicho centro, y es que a diario atienden a decenas de pacientes, siempre con una sonrisa y dispuestos a ayudar.

# Ayuntamiento y Política Local

## Alcaldes se van y no dejan ni para la nómina – El Informador

- De los 125 alcaldes de Jalisco, 110 dejarán el cargo este domingo sin haber dejado dinero para pagar los últimos salarios de sus empleados, estima el secretario de Administración de Jalisco, Ricardo Serrano Leyzaola, quien criticó la forma en que las administraciones salientes dejan los ayuntamientos.
- Previendo la problemática financiera de los gobiernos que llegan el lunes, el funcionario estatal indicó que se busca llegar a un acuerdo con los gobiernos municipales con el propósito de que sus deudas se puedan negociar a plazos: “Lo que estamos buscando es que empiecen a pagar lo de ya y, lo de atrás, lo empiecen a pagar después. Las cuotas vigentes tienen que ir las pagando desde septiembre y octubre”.
- Reveló que nueve de los 125 municipios forman parte del grupo de deudores del Instituto de Pensiones del Estado: Guadalajara, Tala, Ocotlán, Acatlán, Chapala, Tuxpan, Puerto Vallarta, Tonalá y Gómez Farías; todos juntos deben 526.4 millones de pesos.
- Entre éstos, el Congreso del Estado y algunos organismos públicos descentralizados, acumulan 746.4 millones de pesos de deudas con Pensiones, pero 70.52% de ese monto es exclusivo de los municipios. Sólo el Congreso y el Ayuntamiento de Chapala han logrado acuerdos: al primero se le aceptó que pague de forma mensual y al municipio se le aceptará un predio, donde construirán una zona habitacional.

## Ricardo Duarte, nuevo titular de cultura tapatío – El Informador

- En los últimos días el rumor era fuerte. Ayer, él mismo se encargó de esclarecer en su perfil de Facebook y de una particular manera, que en efecto, será el nuevo secretario de Cultura del Ayuntamiento de Guadalajara: “Ups!”, decía su actualización de estado alrededor de las 16:45 horas, que incluía la imagen de una galleta de la suerte china con un papelito que decía: “Success will come to your plans”. La página de su perfil estaba llena de felicitaciones, ya que desde temprano gente del equipo del alcalde electo Ramiro Hernández había confirmado la noticia.
- Ricardo Duarte ocupó el puesto de titular de Cultura de Tonalá durante el trienio de Juan Antonio Mateos, del PRI, que termina formalmente este domingo. Duarte, quien deberá de llegar a su nueva oficina el lunes 1 de octubre, se enfocó en la villa alfarera a la promoción de las artes populares y las tradiciones locales, con un presupuesto raquítico, que más bien le hizo contraer deudas.
- A pesar de esas condiciones desfavorables, la comunidad cultural no deja de reconocerle la experiencia y su labor en su campo de trabajo, al sucesor de Myriam Vachez. Ello seguramente fue considerado por el nuevo alcalde priista, que ahora lo pone al frente de la secretaría más robusta de las de la zona metropolitana de Guadalajara.

## No quiero estar en ningún ring político: Ismael del Toro – El Informador

- Ismael del Toro refrendará prácticamente a todo el actual gabinete de Tlajomulco, el mismo con el que llegó Enrique Alfaro. Y aunque reconoce que se trata de un equipo sólido con una visión a seis años, subraya que no tiene compromisos con nadie. “Mi compromiso es con la gente, por eso nos salimos de algunos partidos (PRI y PRD), porque no me gusta tener rienda. La parte que me deja más tranquilo es eso: no tengo a nadie que me diga qué hacer o que me jale la rienda. Esa libertad es muy valiosa”.
- En la entrevista con el próximo alcalde es inevitable tocar el tema de las diferencias con la Universidad de Guadalajara (UdeG): “Mi ventaja es que no trabajo en la Universidad. Pero yo no soy personaje de pleitos, en lo que se pueda buscaré

tener una agenda que nos convenga al municipio y a la Universidad porque tenemos pendientes espacios para jóvenes”.

- —¿Qué opina de Raúl Padilla?
- —Una parte de la agenda ha sido muy benéfica, la parte cultural, pero sus formas de tener controles políticos han sido de mucho daño para Jalisco... ese esquema de tener un representante en cada una de las instituciones del Estado no abona mucho. Es un personaje que tiene una parte admirable y otra reprochable. Hoy (el día de la entrevista) lo vi en un restaurante y no nos saludamos.
- —Por más intentos, ¿no cuajó el centro universitario en Tlajomulco y sí en Tonalá?
- —Teníamos un terreno para un centro universitario y estaban todas las condiciones, pero privilegiaron a la política y los rencores.

## Almaquer defiende deuda de Guadalajara – La Jornada Jalisco

- El fracaso de la Villa Panamericana en el Parque Morelos y la creación de infraestructura para la ciudad son algunas de las razones por las que la deuda de Guadalajara aumentó, afirmó el delegado especial con funciones de presidente estatal del PRI, Eduardo Almaquer.
- La administración que está a punto de concluir, inició su trabajo con una deuda de mil 700 millones de pesos. Ahora, sólo con entidades financieras se adeuda un total de dos mil 680 millones de pesos, a lo que habría que sumar los compromisos pendientes con el Servicio de Administración Tributaria (SAT) y el Instituto de Pensiones del Estado (Ipejal).
- “Hay que clarificar en qué se han invertido los recursos (...) el endeudamiento que se aceptó fue para infraestructura”, indicó.
- El delegado, que fungió anteriormente como regidor del ayuntamiento de Guadalajara consideró que, a pesar de obstáculos como los gastos que representó el proyecto inconcluso de intervención del Parque Morelos planeado para la justa deportiva, los recursos de los préstamos solicitados fueron bien aplicados en la mejora de la ciudad.
- “No vemos un desprestigio en el sentido de haber dejado endeudado el municipio”, afirmó.
- Agregó que los compromisos con el SAT no son algo exclusivo del municipio, sino de todas las entidades públicas y vaticinó que tanto en este caso, como con Ipejal, se puede llegar a algunos acuerdos que posteriormente permitan ver “con mayor claridad” el estado de las finanzas públicas tapatías.

## Guadalajara reacomoda 153 mdp del presupuesto – La Jornada Jalisco

- El cabildo del ayuntamiento de Guadalajara celebró ayer su última sesión ordinaria, en ella se aprobaron modificaciones al ejercicio presupuestal 2012 y transferencias entre partidas que no han sido solventes, así como la creación de un fondo para los últimos tres meses del año que le corresponderán a la próxima administración.
- Con la votación mayoritaria y con la oposición de los ediles de Acción Nacional, se resolvió que, de acuerdo al artículo quinto transitorio –que establece tomar las medidas presupuestales necesarias para que el último trimestre del año garantice la operatividad financiera de recursos humanos y materiales– se hizo un reacomodo de finanzas superior a los 153 millones de pesos.
- Con el dictamen aprobado se determina la reserva en el sistema informático denominado Admin “por la parte proporcional mensual correspondiente a los últimos tres meses del año a efecto de garantizar que la administración entrante cuente con recursos para hacer frente a sus obligaciones iniciales, así como para dar continuidad”.

# Ayuntamiento y Política Local

- Para ello, se pide a la Tesorería Municipal desbloquear dicho sistema para la reserva de los recursos estipulados y que se encuentren en el carácter de disponibilidad a partir del 1 de octubre, cuando tome posesión el priísta Ramiro Hernández García.
- Además, las transferencias serán a fin de “dar suficiencia presupuestal a diversas partidas que presentan déficit para con ello estar en condiciones de cerrar de manera parcial el ejercicio 2012”.

## Ofrece el PRD talleres Identidad, Democracia y Políticas Públicas – La Jornada Jalisco

- Con el fin de preparar nuevos cuadros políticos, el Partido de la Revolución Democrática (PRD) celebra en 32 estados del país talleres denominados Identidad, Democracia y Políticas Públicas.
- Así lo informó el secretario del Sol Azteca en Jalisco Víctor Manuel Páez Calvillo y dijo que tal taller es un esfuerzo por formar cuadros con una visión social. “El partido está haciendo un esfuerzo muy profundo por generar nuevos cuadros políticos”, pues los resultados electorales en la zona del Pacífico norte “no han sido los deseados”.
- Al mismo tiempo, justificó el arribo de personajes de otros partidos en procesos electorales por lo que “ahora lo que queremos es depender cada vez menos” de otros liderazgos para que “nuestros militantes sean los postulados por nuestro partido”, puntualizó.
- En este curso, que inició el viernes y termina el domingo y aglutinó a perredistas, en su mayoría jóvenes de 85 municipios de Jalisco, Páez subrayó que se trata de que al partido lo conozcan más y de esa manera obtener mejores resultados en los futuros procesos electorales.
- Los temas abordados fueron Identidad y Liderazgo y Manejo de Conflictos y hoy se abordará Políticas públicas con enfoque de género y Ciberactivismo.
- “Nosotros nos estamos abocando al tema de construir nuevos cuadros políticos”, concluyó Páez Calvillo.

## MC no da por perdida la diputación que reclama – La Jornada Jalisco

- “Para nosotros no es una batalla perdida”, aseguró Clemente Castañeda, quien será coordinador de la bancada de Movimiento Ciudadano (MC) en la próxima legislatura del Congreso del Estado, sobre la resolución del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco (Triejal) que desechó la impugnación en la que reclamaban un espacio más en el legislativo.
- El partido argüía que, por el número de votos obtenidos durante la pasada jornada electoral, MC debería de contar con seis legisladores, uno más de los que le fueron concedidos.
- Sin embargo, tras la elección, el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) determinó disolver, para fines de la asignación de diputados mediante la vía de la representación proporcional –plurinominales-, la coalición integrada por el PRI y el PVEM en el distrito local 17, lo que repercutió en un reacomodo de la próxima legislatura que afectó las pretensiones de MC.
- Castañeda sostiene que, a pesar de lo dicho por el Triejal, el IEPC cayó en una interpretación errónea que fue respaldada por el Tribunal debido a que éste está “totalmente subordinado a los intereses del PRI”.
- Conforme a lo esperado, anunció que el partido acudirá a instancias judiciales superiores –el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF)- para tratar de revertir la sentencia de los magistrados locales.

- “Nosotros vamos a recurrir a la instancia federal para combatir la resolución del Tribunal y creemos que tenemos posibilidad de ganar porque además hay antecedentes muy claros de cómo se tienen que asignar los diputados”, puntualizó.

## Esperan mejores Alcaldes – Mural

- A pesar de que pocos recuerdan los nombres de los nuevos Alcaldes, la mayoría de ciudadanos de los Municipios Metropolitanos considera que serán mejores que sus antecesores, aunque no tenga plena confianza en ellos.
- Lo anterior lo revela una encuesta de MURAL realizada en vivienda para conocer las expectativas de la población en torno a los nuevos Ediles que a partir de mañana asumen el cargo.
- El Alcalde en quien más confían los ciudadanos es Ismael del Toro, quien gobernará en Tlajomulco. En cambio, Ramiro Hernández arrancará su labor en Guadalajara teniendo un porcentaje mayor de personas que desconfían en él, que las que sí lo hacen.
- Jorge Arana regresa a gobernar en Tonalá después de 12 años, lo que genera divisiones entre los tonaltecas, ya que solo 46 por ciento si confiaba en él.
- Los nuevos Alcaldes de Zapopan y Tlaquepaque, Héctor Robles y Alfredo Barba, generan más certidumbre que desconfianza entre la población.
- Según los ciudadanos, las principales acciones que deben realizar los Alcaldes deben estar encaminadas a poner mayor vigilancia en las calles y a arreglarlas.
- Asimismo, desean apoyos a personas en situación de vulnerabilidad, una mejora en los servicios de salud y castigos para los funcionarios deshonestos.

## Excluyen a la Villa de planes parciales – Milenio Jalisco

- Al celebrar la última sesión ordinaria del trienio en el Ayuntamiento de Guadalajara, los regidores tapatíos aprobaron ampliar ocho años más la concesión municipal a la empresa Muebles y Urbanos de Oaxaca (IMU) para el suministro, fabricación, mantenimiento e instalación de parabuses y de mobiliario urbano complementario; así como para la explotación de los espacios publicitarios en dichas paradas de camión.
- Lo anterior pese a que hay un litigio en curso interpuesto por la empresa Equipamientos Urbanos de México (Eumex) desde la pasada Administración, argumento que motivó la oposición de cuatro regidores de Acción Nacional y la abstención de otros cuatro ediles (tres del PAN y uno del PRI), aunque las abstenciones se sumaron al final como votos a favor. “Desde que se otorgó la concesión debió haberse revisado a conciencia y debió haberse hecho como marcan los reglamentos municipales mediante una convocatoria, abierta, transparente, permitiendo que participara cualquier empresa interesada hoy si revisamos el mobiliario de la ciudad está en condiciones deplorables”, cuestionó el regidor Sergio Sánchez Villarruel.
- La empresa IMU tiene una concesión vigente por siete años, de tal manera que la ampliación por ocho años que se le otorgó ayer correría al vencerse la primera y se extenderá hasta el año 2025.
- Asimismo, con 18 votos a favor se aprobó la ampliación por diez años de la concesión del estacionamiento ubicado en la parte superior del Mercado Libertad, que detenta Luis Manuel Calderón Badillo, sin dar mayores detalles de la propuesta, lo que cuestionó el panista Jorge Salinas, sin éxito.
- Por otra parte, los ediles tapatíos aprobaron realizar transferencias económicas por más de 153 millones de pesos, y la apertura de la provisión para el último trimestre del ejercicio del presupuesto 2012.

## 'Chema' Martínez tomará parte

### de cuatro comisiones en el Senado

El senador del Partido Acción Nacional por Jalisco, José María Martínez Martínez, informó que será integrante de las comisiones de Justicia, Puntos Constitucionales, Salud y de la Reforma del Estado en el Senado de la República, y que desde ellas, buscará impulsar reformas que mejoren la calidad de vida de los habitantes.

Martínez Martínez detalló que será integrante de las comisiones de Justicia, de Salud, además de primer secretario en la comisión de Puntos Constitucionales y secretario en la comisión de Reforma del Estado, que en primera instancia, será presidida por el perredista, Manuel Camacho Solís, toda vez que la presidencia de ese órgano es rotativa.

José María Martínez Martínez refrendó su compromiso de trabajar en beneficio de los mexicanos y de los jaliscienses, pues desde las comisiones que le tocará legislar, dijo impulsará reformas que coadyuven a mejorar las condiciones de vida.

"Yo refrendo mi compromiso con el ánimo de trabajar en beneficio de los mexicanos, muy en particular con los jaliscienses, pues defenderé los grandes temas que le interesan a Jalisco", expresó.

[Ver nota completa](#)

## En Jalisco se avala que el PRI manipule el voto a través de la fe, dice el panista

Con la resolución de la Sala Regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, "en Jalisco se avala para siempre la alianza de un grupo de Iglesias Evangélicas con el PRI y abre la puerta para que se manipule el voto a través de la fe de las personas", aseveró Alberto Cárdenas Jiménez.

A través de un comunicado de prensa, el ex candidato de Acción Nacional a la alcaldía de Guadalajara informó que analiza acudir a la Sala Superior del mismo órgano para apelar la sentencia en el juicio de revisión constitucional, en la que a su parecer "se ignoró la aplicación de la Constitución Política de Estados Unidos Mexicanos". El ex gobernador de Jalisco argumentó que los magistrados "no estudiaron a fondo los agravios presentados" y que reconocen los "errores" del Tribunal Electoral de Jalisco.

"Aún así no se validan los agravios y las pruebas presentadas. Desestiman la irregular participación del abogado del PRI Rafael Castellanos, quien actualmente es director del Instituto de Justicia Alternativa, cuyo cargo es equiparable al de un magistrado del Poder Judicial.

"Los integrantes de la Sala Regional admiten la existencia del evento político-religioso-electoral del 18 de junio, contrario a lo que había resuelto el Trierjal. También reconocen la presencia de Ramiro Hernández y de otros candidatos del Partido Revolucionario Institucional, sin que lo consideren motivo suficiente para anular la elección, cuando en otros casos y por irregularidades menores, el Tribunal Electoral Federal ha anulado elecciones municipales", añade en el texto.

Cárdenas Jiménez lamentó la resolución de la sala regional e insistió que este hecho lo "obliga a analizar si se continúa con este proceso en la Sala Superior".

[Ver nota completa](#)

## Confirma Tribunal a Ramiro



Para la Sala Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Trife), las pruebas que aportó el panista Alberto Cárdenas Jiménez para solicitar la anulación de la elección de Guadalajara fueron insuficientes.

El organismo jurisdiccional aprobó por unanimidad el proyecto de sentencia que elaboró el Magistrado José de Jesús Covarrubias Dueñas, el cual confirma el triunfo del priista Ramiro Hernández García en la elección para Alcalde.

Lo único que logró Cárdenas Jiménez fue la anulación de 16 casillas, nueve por errores y siete por presiones de servidores públicos, sin embargo, esto no modifica el resultado final de la contienda.

El Caso Guadalajara fue resuelto a través de cuatro juicios de revisión constitucional.

El Magistrado ponente manifestó que la demanda primigenia (o de origen) promovida por Cárdenas Jiménez presentaba varios errores, entre ellos la inclusión de varios agravios en un mismo escrito, cuando la legislación ordena que debe integrarse una demanda por cada acto impugnado.

[Ver nota completa](#)

## Infundada, la queja de Alberto Cárdenas

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Con la resolución de la Sala Regional de Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) sobre los Juicios de Revisión Constitucional (JRC), el equipo jurídico del panista Alberto Cárdenas Jiménez analiza acudir a la Sala Superior del mismo órgano, al considerar que en la sentencia se ignoró la aplicación de la Constitución Política de Estados Unidos Mexicanos. Luego de que la Sala Regional confirmó el triunfo del priista Ramiro Hernández, el ex gobernador señala a través de un comunicado que los Magistrados de la Sala Regional no estudiaron a fondo los agravios presentados en los Juicios de Revisión Constitucional. "Reconocen los errores del Tribunal Electoral de Jalisco (Trierjal) y aún así no se validan los agravios y las pruebas presentadas. Desestiman la irregular participación del abogado del PRI, Rafael Castellanos, quien actualmente es director del Instituto de Justicia Alternativa, cuyo cargo es equiparable al de un Magistrado del Poder Judicial".

Los integrantes de la Sala Regional admiten la existencia del evento político-religioso-electoral del 18 de junio, contrario a lo que había resuelto el Trierjal, añade.

[Ver nota completa](#)

## Que Hacienda aporte fondos para fortalecer políticas de equidad, pide Pérez Camarena



La diputada federal de Acción Nacional por Jalisco, Carmen Lucía Pérez Camarena, propuso que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) asigne o en su caso reasigne recursos que contribuyan al fortalecimiento de las políticas de equidad en el país.

Pérez Camarena detalló que el PAN ha sido un partido coherente con la promoción y el respeto a la dignidad humana y con el ejercicio pleno de los derechos de hombres y mujeres, para que toda forma de discriminación o desigualdad, por razones de sexo, deba ser rechazada, corregida y en su caso, sancionada.

La panista presentó ya un punto de acuerdo en el que solicita así a Hacienda y Crédito Público, para que reasigne los recursos no ejercidos en el presente ejercicio fiscal del Programa de Fortalecimiento de la Transversalidad de la Perspectiva de Género y del Fondo de Fortalecimiento de las Políticas Municipales de Equidad e Igualdad entre Mujeres y Hombres, asignados al Instituto Nacional de las Mujeres (Inmujeres).

"Estamos hablando de una reasignación en la que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público tome en cuenta la problemática de las disparidades en el acceso a los recursos para fortalecer los mecanismos para el adelanto de las mujeres en las diversas entidades y municipios y las consecuencias reales ante las rigideces normativas a las que se enfrentan para acceder a ellos", destacó Pérez Camarena, quien fue titular del Instituto Jalisciense de las Mujeres.

"En Acción Nacional hemos siempre impulsado el desarrollo municipal bajo la premisa de que el fortalecimiento de las políticas y acciones en beneficio de la sociedad debe partir desde lo local..."

[Ver nota completa](#)

## Deja de tarea 5 juicios



Antes de integrarse desde este domingo como regidor tapatío, el diputado del PRI, Carlos Briseño, dejó cinco casos como precedentes para iniciar juicios políticos contra ex funcionarios panistas, consejeros de la Judicatura y un consejero electoral.

En la última sesión de la Comisión de Responsabilidades, que se "reventó" por la inasistencia de seis de los nueve integrantes, Briseño informó que pretendían votar 11 dictámenes, seis en sentido improcedente.

Los políticos que están en la mira de ser juzgados por los legisladores son el ex Alcalde de Guadalajara, Alfonso Petersen; el consejero electoral Víctor Hugo Bernal y los consejeros y ex consejeros de la Judicatura.

Briseño ejerció funciones de diputado hasta ayer, porque a partir de hoy solicitó licencia para poder tomar protesta como regidor tapatío.

La inasistencia de los legisladores en la última sesión de la Comisión que encabezaría fue minimizado por Briseño, y lo atribuyó a problemas que tuvieron para acudir, incluso, de su propio partido político.

Los únicos que asistieron a la sesión convocada el jueves fueron los priistas José Manuel Carrillo, Jeannette Velázquez y Briseño.

Los que faltaron por el PRI fueron Omar Hernández y Gabriel Ponce; del PAN José Antonio de la Torre y Abelardo Lara; del PRD Raúl Vargas, y Felipe Hernández como independiente.

[Ver nota completa](#)

## Larga espera; corta chamba



A unas horas de entregar la Administración, el Ayuntamiento de Zapopan aprobó la actualización de los planes parciales y la contratación de nueva deuda, con lo que el Alcalde saliente, Héctor Vielma, deja a su sucesor, Héctor Robles, los asuntos "amarrados".

En sesión de Cabildo que se prolongó hasta la madrugada del viernes por falta de consensos, el Pleno aprobó más de 70 dictámenes, entre ellos, los Planes Parciales de Desarrollo Urbano, aunque se retiró de la votación el polígono donde se ubica la Villa Panamericana, para acatar la resolución del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE), que dictó una suspensión.

Asimismo, se autorizó la posibilidad de endeudamiento por hasta 300 millones de pesos para el futuro arrendamiento de equipo tecnológico, maquinaria y vehículos.

En un principio, la propuesta era de más de 500 millones de pesos, pero ante la preocupación de algunos regidores, se redujo.

El Cabildo también avaló por mayoría la venta de por lo menos cinco predios propiedad municipal, sin embargo, a petición del regidor panista, Héctor Morán, se eliminó de la lista el predio donde actualmente se encuentra el DIF Zapopan.

El resto de los terrenos considerados se encuentra en zonas como Belenes, Technology Park, La Curva en Avenida Laureles y Periférico, que juntos suman un valor de más de 100 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

## Cierran GDL y Zapopan en fast track

El alcalde de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, afirmó que asume el "costo político" de haber realizado una última sesión de Cabildo, en la que se aprobó la autorización de una línea de crédito de hasta 300 millones de pesos para el arrendamiento de vehículos y equipo de cómputo, y 146 dictámenes de los nuevos planes de urbanización.

La sesión del pleno de Zapopan comenzó después de las 22:30 horas del jueves, con un atraso de ocho y media horas y concluyó a las 2:10, la madrugada del viernes. Después de críticas hechas por ediles panistas, quienes objetaron la iniciativa que hablaba de una línea de crédito de hasta 500 millones de pesos, Vielma Ordóñez aceptó reducir el monto a 300 millones de pesos. La decisión de si se hace efectiva está línea de crédito la tomará el nuevo alcalde, Héctor Robles y los próximos ediles.

"Yo básicamente me estoy aventando el costo político de estas decisiones porque soy un hombre responsable, quiero a Zapopan y así dejar al siguiente gobierno tomar decisiones sin sobresaltos políticos", justificó.

Por su parte, el coordinador de los regidores del PAN, Alejandro Delgadillo Casillas, calificó la última sesión de la actual gestión como "accidentada": "Me parece que lejos de salir como una última sesión fortalecida, pues se quedan algunas dudas y por eso se dieron los votos diferenciados", respondió.

[Ver nota completa](#)

## Ramiro asume mañana la alcaldía de Guadalajara; el TEPJF falla en contra de Alberto Cárdenas



La sala regional Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) ratificó el triunfo del priista Ramiro Hernández García en la elección del pasado 1 de julio.

Los magistrados regionales aprobaron por unanimidad el proyecto de sentencia del presidente de esta sala, José de Jesús Covarrubias Dueñas, en el que se confirmó la resolución del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco (Triejal) del pasado 10 de septiembre, en la que declaró infundada la impugnación de la elección del municipio de Guadalajara.

En la resolución del juicio de revisión constitucional 564/2012, se evidenció que la demanda del panista Alberto Cárdenas Jiménez en contra de los resultados de los comicios estaba llena de "inconsistencias y errores", por lo que en algunos de los actos impugnados no estaba claro qué planteaba.

El magistrado presidente José Covarrubias Dueñas indicó que uno de los elementos contundentes que confirman el triunfo del PRI en este municipio es que sólo en seis casillas de una muestra de 448, los representantes de Acción Nacional denunciaron incidentes o protestaron.

En dicha muestra en la que se hizo una revisión de acta por acta, subrayó, en 193 no existió la firma de ningún representante del PAN y en 255 "existieron firmas de algún acta, lo cual no comprueba que hayan estado los representantes de ese partido durante toda la jornada y eso es muy relevante".

[Ver nota completa](#)

## Reprocha Madero a quienes votaron por el PRI



En medio de la discusión en la Cámara de Diputados sobre la reforma laboral, el dirigente del PAN, Gustavo Madero, responsabilizó a todos los que votaron por el PRI, de que los trabajadores no van a poder elegir a sus dirigentes sindicales mediante voto secreto. En Twitter, escribió que su partido propuso que en el dictamen de la iniciativa se incluyera el voto libre y secreto, pero el PRI votó para que sólo dijera libre. Con sus votos y el del PT se rechazó la redacción planteada por el blanquiazul, añadió.

Previamente había escrito: "A todos los que votaron por el PRI les debemos que los trabajadores no vayan a elegir dirigentes sindicales a través del voto secreto", lo que le generó críticas en la red. Madero respondió que sufragar por el PRI tiene este tipo de consecuencias y sólo hay que ser conscientes de eso.

Con sus señalamientos, el dirigente del PAN reiteró la posición de este instituto en favor de una reforma integral, que no sólo incluya la flexibilidad laboral, sino también la democracia y la transparencia sindical.

[Ver nota completa](#)



## [Modificación a norma de SE afectaría también a la tortilla al eliminar verificación – Milenio Jalisco](#)

- Debido al proceso en que se encuentra el Consejo Regulador de la Masa y la Tortilla (CRMT) de obtener una denominación de origen de sus productos con la publicación de la nueva reglamentación emitida por la Dirección General de Normas de la Secretaría de Economía (SE) -que elimina la verificación in situ de los productos de denominación de origen- podría retrasar dicho proceso, o hacerlo innecesario, afectando así a la industria.
- A pesar de que esta reglamentación influye principalmente en la industria tequilera debido a que según el Consejo Regulador del Tequila (CRT) es la denominación de origen un elemento que incentiva las ventas en el extranjero; el CRMT pretende proyectar la misma estrategia con sus productos.
- “Creo que de alguna manera limitaría generar un proceso muy claro, porque evidentemente, pues un producto que no tiene la supervisión de un consejo que pretende regular, no sólo la venta, sino también la elaboración, pues al final de cuentas perdería parte de su propia esencia, porque perdería el control de supervisión”, puntualizó el presidente del CRMT, Germán Ralis.
- En cuanto al proceso de la denominación de origen que busca el CRMT, comentó que “estamos en esos procesos, recordando que la gastronomía se ha integrado a un proceso de patrimonio cultural intangible, partimos de ahí para algunos elementos como el caso de la nixtamalización que se da en el maíz, pudieran definirse en un futuro con una posibilidad de denominación de origen. Esto es un trabajo arduo que se tiene que documentar y que se tiene que llevar a cabo una gran investigación”.

## [IdeaMarket, un nuevo concepto de negocios que abre sus puertas – El Informador](#)

- Llega a Guadalajara un nuevo modelo de compañía en el ramo de la publicidad y marketing que se enfocará a un mercado muy especial, las pequeñas y medianas empresas (Pymes). Se trata de IdeaMarket, en donde un grupo de expertos asesoran a los emprendedores en el tema de planeación estratégica, diseño de imagen corporativa, esfuerzos para incrementar ventas, además de estrategias de medios y publicidad.
- Juan Manuel Hope, uno de los socios comentó: “Es una empresa desarrollada específicamente para ayudar a las Pymes a que realmente sobrevivan y hagan mejor sus negocios, en México cinco de cada 10 Pymes mueren en el primer año y a los cinco años nada más queda viva una”.
- La planeación es una parte muy importante, en donde se debe analizar el consumidor, el mercado y el mismo producto. Los negocios fracasan porque no le dedican tiempo a esto.
- “Nosotros ofrecemos una solución integral que va desde el desarrollo de la idea de negocio, desde comenzar a pensar cómo pueden ser exitosos, a quién le van a vender, cómo le van a vender, desde el desarrollo de imagen, diseño de promociones, diseño de promociones con planes de publicidad económicos”.

## [Plantea EU "guerra del jitomate" para vender mejor su papa – El Informador](#)

- La postura hostil de Estados Unidos contra las exportaciones mexicanas de jitomate, bien pudiera entenderse como una estrategia para que México se abra ante alimentos estadounidenses que el Gobierno ha bloqueado por problemas sanitarios, como el caso de la papa.
- Así lo interpreta el secretario del Consejo Agropecuario de Jalisco (CAJ), Rafael Barrios Dávila, quien precisó que las

papas de Estados Unidos han sido bloqueadas para su entrada al mercado mexicano por sus problemas fitosanitarios, por lo que la coyuntura actual se prestaría para presionar su ingreso a nuestro país.

- El acuerdo que prevé vetar el Departamento de Comercio tiene vigencia desde hace 16 años y llevó a Estados Unidos a suspender medidas antidumping en contra de México y a establecer un precio mínimo de venta para el tomate del país latinoamericano en su mercado.

## [Hoy, Día Nacional del Maíz, protesta de agricultores contra transgénicos – La Jornada Jalisco](#)

- En el Día Nacional del Maíz, que se celebra este sábado, organizaciones campesinas, de derechos humanos, ambientalistas y otras realizarán diversos actos de protesta en el país, para denunciar la autorización por parte del actual gobierno de más de 160 permisos de siembra experimental en fase precomercial piloto de maíz transgénico, así como la aprobación a Monsanto de dos permisos para sembrar ese grano modificado genéticamente en el norte del país.
- Dichas plantaciones se harán en dos predios de Sinaloa con visos de concretarse en diciembre próximo, pese a que son decisiones que causarán la contaminación de decenas de razas y variedades de maíz nativo e híbrido convencional de México.
- Así lo dieron a conocer Martín Velázquez, de Comunidades Campesinas y Urbanas Solidarias de la Alianza Mexicana por la Autodeterminación de los Pueblos (ComcansaAmap); Cati Marielle, del Grupo de Estudios Ambientales (GEA); Rosario Cobo, del Instituto Maya; Octavio Rocha, de la Coordinadora Nacional Plan de Ayala (CNPA), y Pedro del Rosario Hernández, secretario general del Sindicato de Trabajadores del INCA Rural (STINCA), integrados en el movimiento denominado Campaña nacional sin maíz no hay país.

## [Crece crédito al consumo más que para la producción – La Jornada Jalisco](#)

- El crédito de la banca comercial a las actividades de consumo, renglón que incluye tarjetas de crédito y préstamos garantizados con la nómina de los trabajadores creció en agosto a un ritmo que duplicó al del financiamiento otorgado a las actividades productivas, informó este viernes el Banco de México.
- El crédito vigente de la banca al consumo se situó en agosto en 553 mil 800 millones de pesos, 17.3 por ciento más que en el mismo mes de 2011. Mientras tanto, la cartera de crédito a empresas y personas físicas con actividad empresarial alcanzó un billón 125 mil 700 millones de pesos, cantidad superior en 7.3 por ciento a la de un año antes, añadió el banco central.
- En conjunto, el crédito vigente otorgado por la banca comercial a personas y empresas alcanzó en agosto pasado dos billones 184 mil 500 millones de pesos, alrededor del 16 por ciento del producto interno bruto (PIB), de acuerdo con los datos sobre la actividad financiera y agregados monetarios difundidos por el banco central este viernes.
- Aumenta más que el PIB Así, en el último año el crédito a empresas y personas se incrementó a una tasa de 9.6 por ciento, prácticamente el doble de la dinámica de crecimiento de la economía. El PIB creció a una tasa de 4.3 por ciento anual en el primer semestre de 2012, el último dato que está disponible.
- Al cierre de agosto, el crédito al consumo se situó en 553 mil 800 millones de pesos, cantidad que representó 25.3 por ciento del crédito total otorgado a empresas y personas por la banca en el mismo periodo y que implicó un crecimiento anual de 17.3 por ciento.
- El saldo de crédito a la vivienda alcanzó 423 mil 600 millones de pesos, con una tasa de crecimiento anual de 6.2 por ciento.

*Cúpula / Mural*

**CON TODO PERDIDO**, qué importa la honra, dirán - quizá- algunos en el Gobierno del Estado.

VARIOS OPERADORES del Ejecutivo han sido vistos negociando, cabildeando, o simplemente pidiendo opinión sobre el posible regreso del impuesto de la tenencia, pero ahora como una contribución estatal, para el año 2013.

A LEGISLADORES y hombres de negocios se les ha dicho que el Estado requiere garantizar mayores ingresos.

¡AH!, PERO la paternidad de este posible impuesto reciclado no sería exclusiva del Gobierno saliente, sino también del que viene.

TAN LES INTERESA, que han participado con los operadores del Gobierno en el cabileo y la negociación.

LOS QUE SABEN, cuentan que hay muuucho interés en el equipo de Aristóteles Sandoval para que se concrete el impuesto, con el cual pretenden costear la promesa de que el transporte público sea gratis para los estudiantes.

NO, SI COMO promesa de campaña sonaba muy bonita, ahora el problema es cómo hacerla viable.

**BAJITA LA MANO**, quizá no de forma tan evidente como en otros, pero la escasez de recursos también se está agudizando en Ayuntamientos metropolitanos que se suponía que andaban bien financieramente.

ES EL CASO de Guadalajara, donde ayer creció la inconformidad de muchos de los empleados de confianza porque no se les pagó completa la quincena.

TAMPOCO VIERON LLEGAR, muchos de ellos, el bono por el Día del Servidor Público, que tradicionalmente recibían en estas fechas.

Y A MUCHOS MÁS los hicieron ir a trabajar ayer, cuando se debía dar el día con motivo de la celebración a los burócratas.

QUIEN SABE SI el Alcalde Francisco Ayón no los otorgó tratando de evitar el escándalo en el Ayuntamiento que le dejó Aristóteles Sandoval, o si de veras se complicaron las cosas de último momento.

**ALGUNOS DIPUTADOS** del PRI y del PAN reconocen que existe una petición no oficial de autorizar un crédito al Ejecutivo estatal hasta por 2 mil millones de pesos para rescatar de la quiebra a los Ayuntamientos.

COMO UN BUEN número de Ayuntamientos iniciarán sin dinero, la única vía de rescate que ven es a través del Gobierno del Estado, pero éste tampoco tiene sobrantes y tendría que pedir prestado.

ESE CRÉDITO sería para atender las necesidades de más de 80 Municipios, pero los panistas y perredistas no quieren cargar con este 'muertito', pues creen que avalar el endeudamiento sólo beneficiaría a los tricolores.

ASÍ QUE HAY que estar pendientes por si pasa la propuesta.

**EN EL PAPEL**, la idea era renovar el comité del Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Guadalajara (STAUdeG) para el periodo 2012-2015.

EN LA PRÁCTICA, los maestros simplemente cubrieron el requisito que les fija el reglamento.

EL NUEVO COMITÉ será dirigido por Martín Vargas Magaña, quien ya estaba al frente del sindicato...

*El zoon politikon por Javier Hurtado / El Informador*

Dado que mañana toman protesta las primeras autoridades electas de esta "nueva" expresión política, conviene preguntarse ¿Qué es el alfarismo?: Es un producto típico de la cultura política jalisciense. Siendo una conducta, no una ideología— mucho menos el ideario de un líder (como si lo es el leninismo o el bolivianismo) —resulta oportuno preguntarse: ¿Y cuáles serían las características principales de este peculiar comportamiento político-electoral? 1.- Saltar de partido en partido; lucrarse con la política de partidos y despoticar contra ellos. Todo bajo el amparo y las siglas del penúltimo de los partidos políticos al que se pertenece. 2.- Es hacer política "anti partidos" bajo las siglas de un partido que se conceptualiza como "movimiento ciudadano", para confundir al electorado. Es ser "lobo con piel de oveja". 3.- Es brincar de cargo en cargo dentro de un mismo Ayuntamiento y de municipio en municipio con tal de seguir en la nómina. 4.- Es hacer —al margen de proyectos programáticos— alianzas inconcesables entre los derrotados del PAN, los resentidos del PRI, la "izquierda", los empresarios que siempre han hecho negocios con los políticos y vivido del poder, la "sociedad civil", y los "intelectuales". Todos con la máscara y el discurso de la "ciudadanización" de la política. (Puede que ésta, sea la versión jalisciense de "la mafia del poder" a la que se refiere López Obrador). 5.- Es collage de demagogia, populismo y corrupción. Rara combinación entre jóvenes ambiciosos y viejos vividores de la política; del proletariado y oligarquías corruptas. Es —para que se entienda mejor— portar en autos de lujo una calcomanía de Josefina con otra de Alfaro.

*¿Criminalización de la justicia? Por Enrique Ibarra Pedroza / Milenio Jalisco*

Omar Nava, Jesús y Juan Carlos Ruvalcaba son ciudadanos de Tonalá y por ende en su vida diaria tienen necesidad de trasladarse a la ciudad de Guadalajara. Esa rutina cotidiana se alteró en su perjuicio económico hace año y medio, cuando la concesionaria de la autopista GDL-Zapotlanejo, Red Carretera de Occidente y la SCT decidieron instalar una caseta de peaje para acceder a diversas colonias que desde hace años están asentadas a la vera de esa vía. Los tres afectados mencionados, acompañados de cientos de personas, no sólo de Tonalá, sino de muchos que con ellos nos solidarizamos, llevamos a cabo diversas manifestaciones de repudio a esa medida por considerarla violatoria al derecho de tránsito que consagra la Constitución. Incluso en uno de los actos de protesta, antes de la inauguración de los Juegos Panamericanos y en la antesala del proceso electoral, se presentó el gobernador Emilio González Márquez, levanto la pluma de contención vehicular, ofreció asumir el costo del peaje a cargo del erario público y dar solución definitiva al problema. Sin embargo, a la fecha el gobierno estatal y la SCT han incumplido su compromiso de resolver el problema a satisfacción de miles de afectados, y la concesionaria anunció que el 1 de octubre les cobrarán a los usuarios el peaje. Ante esta medida, la empresa citada presentó una denuncia penal en contra de Omar y los Ruvalcaba, por lo que la PGR tiene abierta una averiguación en su contra, con el consabido riesgo de que sean aprendidos y purgar una condena de hasta seis años de cárcel.

*Ciudad adentro por Laura Castro Golarte / El Informador*

Los planes parciales de desarrollo son un instrumento para que los ciudadanos participemos en el orden y crecimiento de nuestro entorno inmediato en el municipio, es decir, en los barrios, colonias y en la ciudad en su conjunto. Es un método que se utiliza desde hace lustros para regular el desarrollo de nuestra comunidad, sin embargo, con el paso de los años se ha venido corrompiendo de tal suerte que cada una de las etapas por las que debe pasar se altera o se omite; y no es preciso tener las grandes pruebas para hacer esta afirmación, basta con voltear a ver los problemas urbanos que surgen un día y otro también en nuestra Zona Metropolitana. Esta semana, los planes parciales polémicos fueron los de Zapopan porque se integraron sin la participación real de la ciudadanía y mucho menos de los expertos convocados para integrar el Consejo Municipal de Desarrollo Urbano precisamente para que opinaran al respecto. Luego se desatarán los problemas relativos a los usos del suelo, a cuestiones de habitabilidad y vialidades, movilidad, estacionamientos y otros relacionados por supuesto con el desarrollo urbano, en este caso en Zapopan. Una vez más se repitió el guión con el que se han venido aprobando los planes parciales por lo menos en los ayuntamientos de la Zona Metropolitana de Guadalajara: se lanza una convocatoria para la consulta obligada, pero no se informa suficientemente y si acaso, el lenguaje es tan denso y complicado que lejos de motivar a la ciudadanía a que participe, se le aleja.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

LA COMUNIDAD científica internacional está cada vez más sorprendida con los diputados mexicanos y las cosas tan extrañas que suelen ocurrir en su edificio.

HACE unos años, los legisladores nacionales descubrieron la manera de detener el tiempo.

DESDE que se inventaron eso de que el "reloj legislativo" puede ser congelado a voluntad sin que eso viole la ley, el tiempo se convirtió en un valor relativo en San Lázaro.

Y AHORA lograron lo increíble: transmutar la materia. LA MANERA en la que el priista Jesús Murillo Karam convirtió uno de los palcos del Salón de Plenos en una tribuna alterna para seguir con la sesión dejó boquiabiertos a los más brillantes físicos del planeta. ASÍ QUE, desde ayer, el colmilludo diputado tricolor puede presumir una nueva ley de la física que se enuncia así: "La tribuna legislativa no se toma ni se libera... ¡sólo se transforma!".

[Trascendió](#) / Milenio

Que una parte de la bancada perredista en San Lázaro asegura que Silvano Aureoles prácticamente firmó su sentencia al dar la espalda a los legisladores de su partido que ayer, durante la sesión para la aprobación de la reforma laboral, tomaron la tribuna.

Dicen que la descalificación pública que hizo de sus compañeros no será perdonada por las tribunas, que promoverán su relevo en el liderazgo de ese grupo parlamentario.

Los afines a Andrés Manuel López Obrador consideran que el PRD fue derrotado en dos frentes: la aprobación de la reforma y el resquebrajamiento de la bancada para formar dos bandos irreconciliables. Falta, empero, que Los Chuchos y sus aliados lo permitan.

Que la toma de posesión de Graco Ramírez como gobernador de Morelos, este lunes en Cuernavaca, se convertirá en una pasarela multicolor de políticos.

Dicen que además de la cúpula de Nueva Izquierda, la corriente predominante en el PRD...

[Bajo reserva](#) / El Universal

HASTA hace unos días había una cara en el PRD, después de la salida de Andrés Manuel López Obrador. El rostro quería mostrar unidad entre las corrientes para no desatar una estampida que cayera en las redes del tabasqueño y, al mismo tiempo, para enfrentar la reforma laboral del presidente Felipe Calderón. El debate de las modificaciones desenmascaró a los perredistas. Una parte de los diputados desafió a su líder Silvano Aureoles, con la toma de la tribuna. El coordinador del grupo parlamentario no pudo contener al ala radical, muy pegada a López Obrador. Pero hay otro hecho al interior: las corrientes opositoras a Nueva Izquierda, de Jesús Ortega, fraguan una alianza para tratar de aplastar a Los Chuchos, nos cuentan.

LAS IZQUIERDAS van a pagar un costo alto por la toma de la tribuna de San Lázaro, durante la discusión de la reforma laboral. Había un acuerdo de aprobar en lo general el dictamen...

## COLUMNAS

[Los de Abajo](#) por Gloria Muñoz Ramírez, E. Méndez, C. Gómez, Rosa E. Vargas y G. Saldierna / La Jornada

El gobierno de Chiapas, encabezado por Juan Sabines, utiliza a una parte de las autoridades de las comunidades de San Patricio y Unión Hidalgo, para desmentir" las recientes incursiones y agresiones de la policía y de los paramilitares en contra de las bases de apoyo zapatistas del nuevo poblado Comandante Abel, quienes desde hace 20 días se encuentran refugiadas en San Marcos y en Zaquitel Ojo de Agua. En una agresión doble, pues intenta descalificar a las comunidades del EZLN y al Centro de Derechos Humanos Fray Bartolomé de las Casas, el gobierno de Chiapas difunde supuestas declaraciones de autoridades comunitarias (de las que no se proporciona nombre ni apellido), señalando que no están agrediendo ni disparando contra la comunidad zapatista.

[Doble o nada](#) por Francisco Garduño / Milenio

La acción protagonizada por Karen Quiroga y Lourdes Amaya, quienes de manera burda impidieron, aunque sea momentáneamente, el desarrollo de la sesión en la Cámara de Diputados, va más allá del simple hecho y se convierte en un síntoma de la incapacidad, claramente demostrada, del Legislativo mexicano por avanzar en la discusión real de los temas coyunturales. Pero además demuestra que las heridas que tienen al borde del colapso al PRD, lejos de sanar, cada vez se infectan más. Es evidente que la propuesta de reforma laboral, sea cual sea el resultado definitivo, dejará muchas insatisfacciones, pues siempre habrá una gran cantidad de rescoldos inexplorados o francamente ignorados de manera abierta y subrepticia. Sin embargo, siempre es mejor avanzar, aunque sea un poco y de manera titubeante, que quedarse estáticos o indiferentes ante leyes, evidentemente, caducas.

[Sobreaviso](#) por René Delgado / Reforma

El panorama que la elección dejó a las tres principales fuerzas políticas obliga su replanteamiento, reorganización así como la reformulación de los términos de su inserción en la escena nacional. Si los partidos ignoran que la situación se reduce a un cambio en el turno del poder presidencial y no advierten la nueva condición en que quedaron, pueden dar lugar a una circunstancia política todavía más compleja que la prevaiente. El partido tricolor está de plácemes: sin reconfigurarse, regresa a la residencia oficial de Los Pinos. A lo largo de los últimos 12 años, el priismo no se planteó de manera orgánica su reestructuración para perfilarse como un partido en vías de recuperación del poder y, sin embargo, en él está de nuevo. Cuatro acciones parecieran haber influido en ello: uno, una práctica política acertada que, desde la oposición parlamentaria, supo balancear su rol...

[Retrovisor](#) por José Cárdenas / Excélsior

Formado en San Lázaro, donde afinó sus aspiraciones y capacidades de negociación, Felipe Calderón logró, anoche, demostrarle al PRI que el cambio cuesta y que sólo es posible si el pago de la factura se comparte. El aprendizaje parlamentario surtió efecto cuando le restan dos meses en Los Pinos. Fue una especie de reparación del daño, que padeció como Presidente y coordinador de los diputados blanquiazules, frente a las dificultades que entraña el carecer de una mayoría en el Congreso. El entrenamiento fue largo e intenso. Comenzó en la Asamblea Legislativa del DF (1988-1991) y siguió en San Lázaro (1991-1994), donde combinó su rol de diputado con el de Secretario General del partido. Vendría después la dirigencia del PAN (1996-1999) y el breve receso académico en Harvard, para reincorporarse nuevamente a las tareas legislativas y en el arranque del gobierno de Vicente Fox...

[Juego de palabras](#) por Gilberto D'Estrabau, Crónica De Miguel Reyes / El Sol de México

Quando se escriben estas líneas ya la Comisión de Trabajo y Previsión Social aprobó el dictamen sobre las reformas a la Ley Federal del Trabajo enviada como iniciativa preferente por el presidente Calderón, y dicho dictamen está siendo discutido en el pleno de la Cámara de Diputados. El tránsito por comisión no fue incruento. La discusión del dictamen arrojó dos víctimas. Como ya habíamos comentado ayer, el diputado perredista Martí Batres, iba hecho la madre hacia el Salón de Plenos, se le atravesó una puerta de grueso cristal transparente, y la embistió como un Miura, dejando la puerta con una cornada en las bisagras que la envió a la enfermería, donde falleció minutos más tarde.

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**  
Reséndiz



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco  
**Falcón**



**REFORMA**  
Sifuentes



**MURAL**  
Josef



**LaJornada**  
Fisgón



**El Sol de México**  
Rubén

